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Egyes szám ara2filler.

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjeleli minden nap, 
hétfő és unneputáni nap 

kivételével.

Sxerkesztéieg és kiadó­
hivatal:

Budai-nagy-itcia 151. M-, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó osssee 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

A gözraozdony jubileuma.
A liverpooli Kensington jnuzem- 

ban kegyelettel őriznek egy mulatsá­
gos vasszörnyeteget. Roppant bordái 
közt rozsda vörösük, íogatört kerekei 
nem forognak a tengelyen. Az ütött 
kopott, ven ereklye Stephenson György 
talalmanya, a Rockét, melylyel a genialis 
föltaláló éppen ma 75 eve, 1829. ok­
tóber hó 6-an teremtette meg a vasúti 
közlekedés alapjai.

Stephensonnak nem ez volt első 
alkotasa, hiszen mar 1812-ben vasutat 
epitett Darlington közeiében. De az 
első gőzkocsik nem feleltek meg ren­
deltetésüknek. Kezelésük rendkívüli 
veszélylyel járt s nagyobb teherszállí­
tásra nem voltak alkalmasak.

Stephenson nem törődve gúny- 
nyai, gancscsal, Róbert fiával együtt 
azon fáradozott, hogy a találmányt 
tökéletesítse. Folytonos munka es ki- 
serletezes után elkészült az uj szerke­
zetű gőzgép, amelyet Killingworthban 
sikeresen kipróbálták.

Akkoriban a darlingtoni példa 
sok technikust lelkesített s egesz sereg 
ember fáradozott a lokomotív tökéle- 
tesitesen. Stephensonnak a gépét hajón 
szállították Carlisleből Liverpoolba, ahol 
mar osszeseregleltek a kontinens mér­
nökéi, gépészéi, tudósai a nagy csodára. 
Ennél nagyszerűbb verseny meg nem 
volt azóta. Négy gőzmordonyt jegyez « 
tek be: egy svéd gépész Novelty nevű I 

lokomotivjat, Heckwart mérnök Sans- 
pareiljet, Brandreth liverpooli technikus 
is versenyre akarta bocsátani Cykolps 
nevű gépjét, mivel azonban lóerő 
indította útnak, a versenyből kizárták.

A versenytér hossza körülbelül 2 
mértföldnyi lehetett. Ezt az utat min­
den gépnek oda és vissza hússzor 
kellett megtennie, ami hetven angol 
mértföldnyi távolságnak felel meg. 
Hogy az esetleges veszedelmet elkerül­
jék, a jury úgy határozott, hogy min- 
denik gép külön, más más napon 
fusson.

A verseny napját először október 
1 ere tűztek ki, de elhalasztották 6-ára, 
hogy a gepeket biztos működésre sze­
relhessék föl.

Hat megkezdődött a verseny. A 
közönség az egyszerű, éppen nem 
mutatós Rockét tel nem rokonszenve­
zett. Érdeklődésevei inkább a csinos 
Noveltyt tüntette ki. De a Stephenso- 
nok gepje futott és győzött. Ötven­
három perc alatt megszakítás nélkül 
mintegy 21 angol mérföldét futott meg, 
de a publikum a siker mellett is cso­
dalatos módon hideg maradt. Ellenben 
zugó tapsviharban bocsátottá útnak a 
könnyed, kacer Noveltyt, amelynek az 
volt a nevezetes újítása, hogy a tüzet 
fúvóval élesztettek. A büszke lokomo- 
tivval azonban az a malőr esett, hogy 
a kürtője széjjelpattant s ezáltal ver 
seny képtelen ne vált. A Sanspareilnak 
is esett valami hibája, ami miatt nem 
futhatott.

A közönségnek nem tetszett a 
dolog. Zúgolódott es lehurrogta a győ­
zedelmes gőzparipát. Stephenson pedig, 
hogy a zugolódókat megnyugtassa, 
újra útnak indította a masináját, és 
most már olyan kocsit is kapcsolt a 
Rocket-hez, amelyben 30 ember foglalt 
helyet s ezzel a terhével olyan gyor­
san röpült a gép, hogy egy óra alatt 
25—30 mérföldön robogtak át a 
kerekek.

Erre aztán felolvadt a jég. A 
diadalmas gépét csodalatos frenetikus 
lelkesedés köszöntötte s a lángeszű 
föltalálót vállain hordozta a mámoros 
sokaság.

A versenydijat egyhangúlag Stephen­
sonnak Ítéltek.

A Rockét oda került a Kensing­
ton múzeumba, ahol ma, az automobil 
es a rádium korában megkoszorúzza 

i a draga ereklyét az embesiseg hálája.

* A magyar udvartartás. Az önálló 
magyar udvartartás ügye ismét előbbre 
ment egy lépéssel. A hivatalos lap mai 
szama közli, hegy a király magyar dara- 
bonl-testőrségnek Budapesten való felállí­
tását határozta el és annak kapitányává 
komlóskeresztesi báró Fejérváry tábor­
szernagyot, volt honv. minisztert nevezte ki. 
Ez a lépés is különben a Tiszti István 
sokat ócsárolt engedményeinek egyike. 
Persze, az ellenzéki lapok most mar úgy 
Írnak róla, hogy ezt is az ellenzék csi­
karta ki.

-g*- T A H C A.

Az erdő szélén.
Irta zeiai ZJZáxtcxi.

Arbusz Kálmán nein volt ügyes szín­
játszó. Ross/ul tudta adminisztrálni indu­
latait. A harag, a boszusag, mely benne 
forrt, kiült az arcara. Szánzsén rágta a 
bajuszát, mikor korán icggel puskával a 
hátán az erdő felé haladt. A fiatal bérlő­
nek előtte való este na.y jelenete volt a 
felesegével. A civódás, mint a vívódások 
jo kilencven százaléka, anyagi dolgok ol 
keletkezett. Arbusz Kálmán, noha úri éle­
tet élt, nem tudta magátol távol tartani 
azt a józan plebejus gondolkozást, mit 
apjától, a néhai füszcrkereskedőtől örökölt. 
Az utolsó két esztendőben arra a tapasz­
talásra jött, hogy a nagyon is uriasra sza­
bott háztartás, a sürü vendéglátás vesze­
delmet rejteget.

S mindez még nem is elégíti ki az 
asszonyt, ki egyre reformokat óhajtott lé­
tesíteni. Okosnak látszó, célszerűnek inu 
atkozó reformokat, de átkozottul költsé 

geseket.
A fűszeres fiát nagy nyugtalanság 

fogta el, valahányszor az a szép barna 
asszony bizalmasan közölte jele terveit, 

reformjait. Legújabban ahhoz a tervhez 
ragaszkodott törhetetlen makacssággal, 
hogy a park gondozására rendes, szak­
avatott mükeriészt kellene fogadni. A férj 
ellenezte. Sajnálta az ezer forint túl- 
kiadást. O gyarapítani szerette volna a 
vagyont. Kissé felénk természetű ember 
volt. Remegett a tönkrejutas gondolatá­
tól. Erezte, hogy mái is feleslegesen sok 
koncessziót tett felesege hajlamainak. Üt 
év óta, mióta házasember volt, nem szer­
zett semmit. Sőt a vagyon, mintha kissé 
fogyott volna, noha a termés a nagy bér­
leten elég kiadós volt.

— Nem akarok tönkremenni, mon­
dotta nekibatorodva, ha rád hallgatnék . ..

Ebből indult ki az első nagyszabású 
civódás férj es feleség között. Az asszony, 
az árvaszéki elnök leánya, férjé takaré­
kossági hajlamában valami bántól, sértőt 
érzett. Elkeseredetten ragaszkodott köve­
teléséhez, a műk- ítészhez. Késznek lát­
szott kockára tenni érte házaséletének 
nyugalmát. A férj védekezett. Eleinte sze­
líden, aztán indulatosan.

— Nincs pénzem, punktum, nincs 
kedvem magamat tönkretenni. Ez az egész. 
Ha nem érted, a te bajod. Nem segíthe­
tek rajta.

Ez volt az első energikus szó, amit 
a férj kimondott. A reakció váratlanul 
nagy és viharos volt A sovány, barna 
asszony fenhéjázóan, sértően válaszolt :

— Mert vettél el úri leányt, ha nem 
tudod urasan eltartani ?

Azzal felkelt az asztaltól és kiment. 
Az eteleket a szobalány úgy vitte ki, 
ahogy behozta Arbusz Kálmán egész 
ejjel a felesége szavain gondolkozott. 
Erezte, hogy megnyílt a szeme és vilá­
gosan lát mindent. A felesége, az úri 
leány, azért ment hozzá, mert túlbecsülte 
vagyonát és jövedelmét. Korlátlan, urias 
életet óhajtott, azért lett a felesege. Szó 
sincs róla, hogy szeretné ... És egész 
éjjel szorgalmasan gy üjtött emlékében 
minden adatot, momentumot, ami j*zt a 
feltevést igazolja.

A bibliai mondás bevált: „Keresse- 
tt‘k és találni fogtok !u Arbusz Kálmán 
kereste és megtalálta a boldogtalanságát. 
L‘helett-e kétsége? Az asszony szavai 
világosak voltak : mért vettél el urilányt ?

Mikor hajnalban az erdő felé haladt, 
végtelen monologot mormogott maga elé. 
Soha annyi frázist nem gyártott életében, 
mint e rövid séta alatt. Csak úgy omlot­
tak ajkáról.

— Úgy ? Úri leány . . . nagyon 
szép. Hát én ki vagyok? Senki, semmi. 
Az én apám nem szolgált a megyénél 
. . . ott ugrált a pudli mögött. Az ilyen 
ember nem ember. Köszönöm szépen. A 
pénze az jó, de ö maga . . . Haha!

A monológot aztán párbeszéddé ala­
kította, hogy nagyobb hatást biztosítson .
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Országgyűlés.
A/, ülést fél tizenegy órakor nyi­

totta meg Perczel Derző elnök. Az iro­
mányok előterjesztése után menten rátér­
tek a napirendre.

Az olasz provizórium.
Hellcbront Géza : A szőnyegen levő 

Í‘avaslatot törvénytelennek tartja, mert az 
tatarozott támadás |a garanciális 1899. 

XXX. t.-c. ellen. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Hieronytni Károly : Polonyi tegnapi 
beszédében megvádolta a kormányt, a 
sajtót. — Polonyi közgazdasági tekinte­
tekben a legvastagabb tudatlanságot árulta 
el. De még közjogi részben is lehetetlen 
theóriákat hirdetett, igy hogy az 1899; 
XXX. t.-c. nem változtatható meg úgy, 
mint a többi törvény, csak a király és az 
ellenzék együtt való eljárása utján, ő 
•sak azt tudja, hogy itt a törvények kö­
teleznek s ezeket uj törvény nyel lehet 
megváltoztatni. De itt paktumra neki 
senki ne hivatkozzék. A borvám dolgá­
ban Polónyi tévedéseinek egész sorozatát 
igazíthatja helyre. Az ellenzék azt a 
szemrehányást tette neki, hogy első elö- 
terjesztése, statisztikai adatai nagyon szü- 
kek voltak. Most bővebben spékelte meg 
a javaslatát statisztikai adatokkal ; most 
azután megint ez a baj, mert azt veti a 
szemére, hogy minden adata szemfény­
vesztés és hazaárulás.

Heteken át Olaszország csak azt 
akarta kicsikarni, hogy kedvezményt ad­
junk a boraira s nagynehezen sikerült a 
mai eredmény kivívnunk. Tittoni nagyon 
kitűnő szakember s bizonyára maga ne­
vetne legjobban, ha megtudná, miket be­
szélt róla Polonyi ur. Eddig minden szó­
nok az agráriusokat hívta segítségül, de ép 
pen azok, akik nem jöttek, az agráriusok 
voltak. Kiderül ebből, hogy az agráiiusok 
igen meg vannak elégedve !

Kaas Ivor: A merkantilisták is. (De­
rültség.)

Hieronymi Károly: Hisz ez a leg­
nagyobb dicséretem! (Derültség.) Polonyi 
beszélhet, a mit akar, mert most csak az 
a kérdés, hogy most jobban tudják e a 
termelők értékesíteni a boraikat, kedve­
zőbb e á borforgalom s erre a kérdésre 
igenlő feleletet kapott. A borárak emel­
kednek s ennek minden körülmények közt 
megtaláljuk az okát a kormány intézke­
déseiben.

— Nem lenne szives nagysád meg­
mondani, hogy hol kezdődik az ur? Ta­
hin a megyei iktatónál? Az emberről 
tudjuk, hogy a bárónál kezdődik, de az 
ur? Ez a kérdés. Mert lássa, nagysád, 
nekem az az ostoba, pórias nézetem van, 
hogy az az ur, aki előkelőén erez és ne­
mesen gondolkozik, nem pedig az. aki 
uriasan pazarol és gavallér ad< sságokat 
csinál. Sajnálom, hogy nézeteink eltérnek. 
De mi kelten nem is lehetünk egy néze­
ten. En gyöngéd, lovagias jellem vagyok, 
nagysád pedig gőgös és gonosz . . . Igen, 
gonosz . . . Ha en tönkremennek, nagy­
sád engem a legcsekélyebb felindulás 
nélkül a faképnél hagyna ... Ez bizo­
nyos, több mint bizonyos. Haha! Látja, 
milyen jól isnn rem. Belátok a veséjébe s 
ha valamivel több brutalitás laknék ben­
nem, úgy egyszerűen elkergetném nagy- 
sádot, vagy magam mennék el. Miért is 
szenvedjen mellettem egy urileány ? Érti? 
Haha !

Az erdőszélhez érve, letette a pus­
kát, leült egy fatörzsre s belebámult a 
szép tavaszi égbe. Mintegy félóráig foly­
tatta a dialógust, mikor egy tanyai ember 
közeledett feléje. Arbusz megismerte benne 
egyik feles kertészét, Murok Bálintot.

(Vege következik.)

SZÍNHÁZ.
Heti műsor;

Szerdán: Kis alamnssi (páratlan bérlet) 
Csütörtökön: Boccacio iparos bérlet.) 
Pénteken : Fain rossia (Félhelyárakkal 
Szombaton : Takarodó. (Paratlan bérlet J 
Vasárnap: Aranyvirág (Páros bérlet.)

Tetemre hívás. A tegnap esti elő­
adás egyike volt a legsikerültebbeknek, 
melyben az idén részünk volt. A szerep 
lök — talán azért is, mert a szerző jelen 
volt — egytöl-egyig derekasan kitettek 
magukért. Hegy mennyire megértették a 
szerző intencióit, mi sem bizonyítja job 
bán, mint a sok köny, mely főleg a nők 
szemeiben csillogott. Nagyon emelte az 
előadás érdekességét és sikerét a szerző, 
Kazaliczky Antal jelenléte, kit a szerep­
lőkkel együtt minden felvonás után há­
romszor négyszer szólítottak a lámpák elé.

Takarodó Hév ériéin kitűnő ka- 
tona-arámáját, a Takaródét, mely {a múlt 
évben oly nagy hatású műsor-darabja 
volt a Vígszínháznak, újból fölvette mű­
sorba az igazgatóság. Tavaly, ha jól em­
lékszünk, mindössze is kétszer ment a 
darab, még pedig igen jo előadásban. A 
közönség bizonyosan nagyon szívesen 
fogja venni, ha az erős hatású, realiszti­
kus darabot most ismét alkalma iesz meg­
látni. A szereposztás nagyjában a ta­
valyi lesz.

Hírek az országból.
= Nagykőrös potadoja. Nagykőrös 

város most állította össze jövő évi költ 
ségvetését. A költségvetés előirányzott 
bevételei 341.517 korona 42 fillért tesznek 
ki, mig a kiadások '430.597 korona 3G 
fillérre rúgnak. A fedezetlen hiány tehát 
89,079 korona 94 fillér, mely 43 5 száza­
lékos pótadóval nyer fedezetet. A pótadó 
a múlt évihez képest 8'5 százalak emel 
kedést mutat.

= Uj jövedelmi forrás. A városok 
fejlesztése igen sok kiadást von maga 
után, amit leginkább a városi pótadóból 
lehel fedezni. Legtöbb városnak van 
ugyan más jövedelme is, de az a szük­
séglethez képest legtöbbször kevés. A 
városok azért mostanában kezdenek újabb 
jövedelmi források után is kutatni. A 
szomszédos Félegyháza is például kimon­
dotta. hogy az ásvány- es szikviz után 
illetéket szed. Ezt a határozatot a megye, 
dacára a felebbezésnek, jóváhagyta, sőt a 
belügyminisztérium a szabályrendeletet is 
ellátta már jóváhagyási záradékkal.

= A tartalékosok jelentkezese. Becs­
ből jelentik : Félhivatalosan megcáfolják 
egy brünni újságnak azt a Iliiét, hogy a 
közös hadügyminisztérium megengedte, 
hogy a közös hadsereg tartalékosai az 
ellenőrzési szemléken anyanyelvűken je­
lentkezhetnek. A közös hadügyminiszté­
rium nem adott ki efféle rendeletet.

= Rákóczi hamvainak hazaszallitása. 
Egy berlini újságnak jelentik Konstan­
tinápolyból, hogy a Rákóczi Ferenc és a 
többi bujdosó hamvainak hazaszállítása 
dolgában megindult tárgyalásokat legkö­
zelebb befejezik. A hamvak hazaszállítása 
azonban csak a jövő évben fog megtör­
ténni.

= Krokodilus-vadászat a Temesvölgy- 
ben. Nemrégiben állatsereglet tartózkodott 
Lúgos városában, amelyben néhány két- 
három méteres krokodilust is mutogattak. 
Ezek közül az egyik kiszabadult és a 
Temes folyó medrébe került. Keresték, 
de nem találták. Végre elköltözött a mo- 
nazséria és krokodilusa ott maradt. Most 
azonban teljesen elérőt lened ve megtalál­
ták a mezőn s miután zsákokká! lefogták 
és megkötözték, Budapestre küldte az 
ottani föld1 ’tokos kitömés végett. Lendl 

Adolf dr. intézetében felboneolték és több 
kacsa- és ludesontot, meg tollakat talál­
tak a gyomrában.

NAFI HÍREK.
Kecskemét, október IS.

— Közgyűlés. A város október havi 
közgyűlése f. hó 28-án, pénteken lesz. 
Előtte való nap, 27-én pedig a közigaz­
gatási bizottság tart ülést.

— Halálozás. A kegyesrendi társház 
épületein fekete zászló hirdeti a rend 
gyászát. Egy kecskeméti származású rend­
társuk vált meg az éleitől, Tóth Pál, aki 
több mint 50 esztendeig viselte nagy tisz­
tességtől és szeretettől környezve a rend 
ruháját. A Máriavárosban született s már 
14 éves korában a rend kötelékébe lépett. 
Több helyt tanárkodon s szelíd bükéért, 
jóságos szivéért mindenki szerette. Pár 
év elölt nyugalomba helyezték Sátoralja­
újhelyen, de az ő szive az erdős bércek 
aljáról csak vissza visszakivánkozolt az 
alföldi homokra. A szüretekre minden esz­
tendőben lejárt, most is azért volt itthon, 
itt is érte utol a halál, szereltjei körében 
s itt is fogják eltemetni, ahol gyermek- 
játékait kezdte, a Szentháromság temető­
ben, a drága jó alföldi homokban, mely­
nek egész életén át olyan hűséges fia volt.

— Nyilvános számadás. A Kecske­
méti Jótékony Nőegylet által 1904 szep­
tember hó 25-én rendezett műkedvelői 
szinielőadás kimutatása: Bevétel 981’92, 
kiadás 440 75, tiszta jövedelem 541’17. 
Felülfizetni szívesek voltak: Sebastiani 
Károly né 2'40, Schweiger Fülöpné 4'00, 
Szemző Sándorné 3’00, Kovács Sándorné 
2*00. Tóth István gyógyszerész, egyleti 
pénztáros.

— A hirdetési oszlopok. Szombathely 
város tanácsa megkeresést intézett törvény­
hatóságunkhoz, melyben a hirdetési osz­
lopokról és táblákról alkotott városi sza­
bályrendelet megküldését kéri. A városi 
tanács ennek folytán már el is küldte a 
szabály rendelet egy példányai Szombat­
helyre.

— Az Iparos Otthon. Az Iparos Ott­
hon áldatlan ügye ma újból szőnyegre 
került és pedig a kecskeméti kir. törvény­
szék tárgyalótermében. Az Iparegylet f. 
évi tavaszán tartott emlékezetes viharos 
közgyűlésén, melyen a telekcsere sokáig 
húzódó ügyét tárgyalták, Mayerfi Zoltán 
állítólag a vita hevében sértő kifejezések­
kel illette J/aurer Jánost. Maurer e miatt 
az Iparegylet választmányához beadványt 
intézett, melyben különféle vádakat ho­
zott fel Mayerfi ellen és kérte a választ­
mányt, hogy mozdítsák el Mayerfit igaz­
gatói tisztétől. A választmány azonban 
Mayerfinak egyhangúlag bizalmat szava­
zott és oly értelmű határozatot hozott, 
hogy Mayerfit továbbra is megtartja az 
egylet igazgatói székében. Maurer sehogy- 
sem volt ezen határozattal megelégedve 
füt, fát megmozgatott s minthogy a vélt 
sérelamért elégtételt seholsem kapott, egy 
röpiratot adott ki, melyben erősen meg­
támadta Mayerfit egyéni tekinteteben. 
Mayerfi feljelentése folytán a kir. törvény­
szék nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás és becsületsértés miatt helyezte 
vád alá Maurer Jánost, vaiamint Ottin- 
ger Kálmán nagykőrösi nyomdatulajdo­
nosi, utóbbit azért, mivel az inkriminált 
röpiraton a nyomda neve és lakhelye 
feltüntetve nem volt. A kir. törvényszék 
ma itélkezettefölöttűk s a vádlottakat 
egyenkint 40—40 korona fő- és 20—20 
korona mellékpénzbűntetésre Ítélte. Az 
elitéltek, valamint a fömagánvádló is az 
Ítélet ellen fellebbezést nyújtottak be.
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— Kitüntetett kiállítok. Alig egy pár 
napja, hogy a Kecskeméti gyümölcs fé­
nyes sikerérői beszámoltunk, most újabb 
és sokkal nagyobb értékű kitüntetés érte 
kiállítóinkat, a düsseldorfi nemzetközi 
kiállításon, ahol úgyszólván az egész vi­
lág gyümölcs és szőlőtermelői resztvet­
tek, arattak fényes diadalt. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület díszoklevelet, Jía 
thiasz János pedig ezüstérmet nyert. Meg­
lepően szép eredmény ez, ha elgondoljuk, 
hogy a kiállításon a világ minden részé 
bői összesereglett termelőkkel kellett a 
mi kiállítóinknak a versenyt felvenni. 
Őszinte örömmel közöljük termelőink e 
nagy sikerét, mely csak növelni fogja a 
kecskeméti gyümölcs eddigi kitűnő jó 
hírét.

— A községi adófizetés kiterjesztese 
Győr szab. kir. város közönsége pártolás 
végett elküldte törvényhatóságunkhoz a 
pénzügyminiszterhez intézett azon fölku­
tat, melyben a községi adófizetés kiter­
jesztését kéri a község minden birtoko­
sára és lakosára, beleértve az eddig adó­
mentességet élvező állami és törvény­
hatósági tisztviselőket, katonatiszteket, 
tanítókat, slb. Ugyané föliratban a varos 
törvényjavaslatot kér a házbér és ház- 
osztalyado-rendszer megváltoztatására, il­
letve egységes rendszer létesítése tárgyá­
ban, még pedig úgy. hogy a magasabb 
osztály megszüntetésével minden város és 
község az alacsonyabb osztályba soroz 
tassek.

— A honvédség eleimezese A kecs­
keméti állomáson elhelyezett honvédcsa­
patok részére 1905. évi január hó 1-től 
1905. évi december hó 31-ig szükséges 
marhahús, zsír és egyéb élelmicikkek szál 
litásának biztosítására 1904. évi november 
hó 20-án délelőtt 10 órakor zárt ajánlati 
árlejtés fog tartatni. A hozzávetőleges évi 
szükséglet 12000 kg. marhahús, 1200 kg. 
disznózsír, 600 kg. rizs, 600 kg. tarhonya, 
600 kg. dara, 8500 kg. szolnoki 6 os liszt. 
1200 kg. őrlőit ső, S00 kg. köles, 150 kr. 
mák. 150 kg. cukor, 50 kg. paprika, 50 
kg bors. 600 kg. hagyma. 100 liter ecet, 
1000 kg. bab, 11200 kg. burgonya és 800 
kg. zöldség. Pályázók tartoznak 1 koronás 
bélyeggel ellátott zártajánlatukat legké­
sőbben fcnteőb jelzett napon reggel 9 óra 
55 percig a helybeli honvédhuszár lakta­
nyában I. emelet 5. ajtó szám alatt be­
nyújtani.. valamint a husszállitásra 200 
korona, a zsirszállitásra 50 korona, egyéb 
élelmi cikkek szállítására 300 korona bá­
natpénzt letenni. A szállítandó cikkek mi­
nőségére, valamint egyéb teltételekre vo 
natkozó felvilágosítások a fent megjelölt 
helyiségben a hivatalos órákban naponta 
szolgáltatnak

— Sertesvesz. L íjosmizse községben 
a sorlésvész újból fellépett. A községet a 
vész folytán további intézkedésig zár ala 
helyezték es a sertés ki és bevitelt el­
tiltották.

— Tatait nagybőgő. Trencséni Péter 
X tized, 267. szám alatti lakos ma egy 
összetört állapontban levő nagybőgőt ta 
Iáit. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen 
jelentkezzék.

—- A vandortanfolyamok tijjaszervezese. 
Az ipar és első sorban a háziipar szem­
pontjából nagy fontossága van a vándor 
tanfolyamok kipróbált rendszerének, me 
lyet az utóbbi időben nálunk is meghono­
sítottak. A kereskedelemügyi miniszter 
most az ipari vándortanfolyamok intéz­
ményét hatásosabban óhajtja alkalmazni 
és éppen ezért teljesen ujja szervezi ezeket 
a tanfolyamokat. Az újjászervezés már 
küszöbön áll és ennek keretében jelenté­
kenyen szaporítani fogják a vándortanitók 
számát.

— Kecskéi csendelet. Egy revolver­
lövés tartotta izgatottságban a napokban 
a kécskei közönséget, dr. Ádám Jenő 
uj-kéeskei ügyvéd, hogy az estét jól el- 
töltse, bement a kécskei vendéglőbe, ahol 

H’einer Miksa bjrnagykereskedővel, ösz- 
szeazólalkozott. A vita hevében Ádám 
Jenő areulütötte Weinert, mire ez revol­
vert rántott éz dr Adámra lőtt. Azonban 
szerencsére h golyó az oraláncban meg­
akadt s igy erős horzsoláson kívül egyéb 
bajt nem okozott. Weiner azonnal Nagy­
kőrösre utazott s az ottani járásbíróság­
nál feljelentette esetét.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
18-ik napján. Tisztabuza 19.40 —20.40 Két­
szer 15.40—16.00. Rozs 14.70—14.20. Árpa 
15.60—16.00. Zab 15.40 — 15.80. Tengeri 
kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 
1580—16.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli í 
7.00.—8 00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3'20 
3.60. Hízott sertés kilója 1.08—1.12, Sza­
lonna kilója 1.32—1 50.

A talfái gyilkosság.
Esküdtszeki tárgyalás

Kevesen lesznek a hírős városban 
— úgy gondoljuk, akik nem ismerik, leg­
alább a hírét Kiss Lőrinc István lókupec- 
nek. Verekedő, izgága ember volt, aki — 
ha csak szeréi ejthette — bosszúságot 
okozott a szomszédainak. Talfái tanyáján 
mindig akadt eladásra scánt ló, s ő soha 
őrizet alatt ezeket nem tartotta, úgy, 
hogy szabadjára eresztve, tenger sok 
kárt tettek a tanyai lakosok vetésében. 
Ilyen regi haragos szomszédok voltak 
Berente Imre is a két fiával, a kik 
egyre figyelmeztették Kiss Lőrincz 
Istvánt, vigyázzon a lovaira, de ez oda 
se hederitett az effajta beszédnek. Ez év 
május 20 án végre inegsokalták Borentéék 
a lovak garázdálkodását s az egyiket be­
csukták a saját istállójukba. K. Lőrincz 
a sógorát, a 17 éves Lipóczy Ferencet 
nyomban átküldte a lóért, de messziről 
látva, hogy hiába járt a gyerek, maga is 
átsietett, vasvillával a kezében. Eleinte 
csak szép szóval beszéltek a haragosok, 
de mikor K. Lőrincz István erőnek ere­
jével be akart jutni az istállóba, Berente 
idősebb fia, a 29 éves Lajos útját állta s 
birkózás közben leteperte a földre. K. 
Lőrincz erősebb volt s amazt fojtogatva, 
felülkerekedett. Ezt látva a fiatal Berente 
Lőrinc, segítségére ment bátyjának, az 
apa pedig egy kapával ütlegelni kezdte 
K. Lőrinc Istvánt olyan erővel, hogy az 
nyomban meghalt. Ezért került ma a 
vádlottak padjára a három Berente halált 
okozó súlyos testi sértéssel vádolva.

Elnök StipI Karoly, bírák : Szeless 
László es Kereszv Lajos, ügyész dr. 
Gyalokay, védő ifj. dr. Kecskeméti La­
jos, a sertett nejét dr. Rády Lajos kép­
viselte, a tárgyalás elején 220 korona 
temetési, 200 korona ügyvédi költséget és 
10.000 korona kártérítést követelve felo 
részére

A vádlottak kihallgatása után a 
tanúvallomásokra került a sor. Olyan 
ellentmondók voltak a K. Lőrinc igaza 
mellett tanuskoduk legnagyobb részének i 
vallomásai, hogy megesketésüket dr. Kecs­
keméti Lajos a leghatározottabban elle­
nezte.

A bíróság azonban elrendelte vala­
mennyi tanú megosketését, amiért aztán 
a védő semmiség* panaszt jelentett be a 
BTK. 381. §-a alapján.

A vád képviselőjének, valamint a 
védőnek és Póka Kálmán esküdtnek meg­
hallgatása után a bíróság 3—3 kérdést 
intézett a vádlottakra vonatkozólag az es­
küdtekhez; ezek közül az első a vádlott 
bűnösségét, a második a jogos védelem­
nek, a harmadik pedig a jogos védelmet 
zavarodottság, izgalom, vagy ijedtség követ­
keztében esetleg átlépő cselekménynek fön- 
forgását kérdezte. Dr. Gyalokay jogi ér­
vekben gazdag vádboszéde, valamint a 
védő remek, hatásos beszéde után az es­
küdtek bűnösnek mondták ugyan Berente

Imrét a halált okozó súlyos testi sértés­
bűntettében. de kimondták a jogos önvé­
delmet. Berente Lajost és Lőrineet illető­
leg pedig már a bűnösség kérdésében is 
nemmel feleltek. Ennek alapján a bíróság 
a vádlottakat fölmentette és az áldozat 
özvegyének kártérítése igényét illetőleg 
nem hozott határozatot.

Anyakönyvi kivonat.
— okt. 14.

Születések : T. Hegedűs Juliánná rk., 
Némedi Erzsébet rk., Horváth Mária rk., 
Szalai Eszter rk., Kálmán Ferenc rk., 
Botos Mihály ref., Varga Kálmán rk., Nagy 
Rezső Szabolcs rk., Nagy János Attila 
rk., Polgár Ilona rk., Cs. Tóth Gergely 
rk., Tokai József ref., Benkó Teréz rk., 
Szokolai Etel Teréz rk.

Halálozások : Német Lídia ref. 15 
éves, özv. Weisz Vilmosné Kecskeméti 
Jozefa izr. 67 éves, özv. Molnár Istvánná 
Szegedi Ágnes rk 81 éves.

Kihirdettettek: Knodel János ág 
hitv. ev. és Brenner Katalin ág. hitv. ew

— okt. 15.
Születések : Gárdi Vilma izr., Bari 

Géza rk., Gondi János rk., Pataki László 
rk., Gerber halvaszülött leány rk.

Halálozások : Bársony Juliánná rk. 
1 hónapos, Szabó Erzsébet ref. 11 hóna­
pos, Balázs Lídia ref. 21 éves, Turkevi 
Nagy László ref. 62 éves, Farkas Juli­
ánná rk. 17 hónapos, Jéga Kovács Fe­
renc rk. 15 hónapos,

Kihirdettettek : Helombai József ref. 
és Farkas Lidin ref., Tormási Lajos ref. 
és Tormási Mária rk., Szabó János rk. és 
Kovács Rozália rk., Fülöp Gergely rk. 
és Bársony Etel rk., Faragó Gábor rk. és 
Csabai Julianna rk., Dubecz György rk. 
és Hegedűs Emerencia rk., Varga K. Jó­
zsef rk. és Tóth Veronika rk., Ilomola 
László rk. és özv. Galamb Istvánné Szi- 
lády Erzsébet rk., Nagy György rk. és 
Vas Maria rk.

Házasságot kötöttek : Ilalázs Ferenc 
rk. és Báíori Jolán rk., Kianek József 
Jk. és Krizsán Mária rk., Tóth Pál ref. 
és Pólyák Lídia ref.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvú-párt.

Kecskemét Városi Szinház.
Ma. szerdán. 1904. október ho 19-en:

A KIS ALAMUSZI.
Operetto 3 felv. Irta és zenéjét szerzetté: 

Bokor J.

S Z E M É L VEK;
De Chateaux Renasi vi- 

comt — — — — 
St Rémy, marki — —
De la Premoiles lovag 
Mervilleux Roland báró 
Mac Dunáid, amerikai 

ültetvényes — —
Sarah, neje — — —
Mari, ennek húga — 
Tóm Max Donald uno- 

kaöcscse — — —
A profét — — —
Rettenetes, rendőrkáplár 
Juliette, szobaleány — 
Pincér — — — —

Szilasi Etel.
Kozma Pista.
Latabar Árpád. 
Erckövy Karoly.

Nagy Dezső.
Korányi Frida. 
Komáromi Gizi.

Magyari.
Várady. 
Károlyi Lajos. 
Bánfy Elza. 
Láng

Kezdete este 77» órakor.
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ff Egy 13—14 éves 9 
ügyes, iskolázott erőteljes fíú= 

tanulóul 
azonnal fölvétetik 
SARKÖZYFERENCZ

könyvkötészetében.
— Itczés-piacz. — Juhász-ház. —

3188-1- 5

egyven holdnyi
területű, kedvező fekvésű, nemes 

gyümölcsöket termő

DIÓSGYŐRÖTT, 
Miskolcz mellett, bérbeadandó. 
fry’ A gyümölcsös mellett erdő 
és kerti földek is vannak.
Közelebbi felvilágosítást ád hivatalos helyi­

ségében, a délelőtti árakban

Dr. Kovács Pál
3289 jogakadémiai igazgató 3

I

1 KMiasbeei
NT ÉRTESÍTÉSI TH

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy K-cskem *ten, III. tized,
Kisbudai-útcza (Nagykorösi-úteza sarok) 231. sz. alatt 

a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében

a legjobb mosószappan.
’O'i fillérért 

mizidlcrx fv.szeiíl.zletcen
feapKurtó.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „2\íayciz.“ ncv. 28KM50-85

.KIADÓ PINCZE!

I
I

Budai-nagy-utcza 161. számú házban 

egy jó borpince kiadó 
november elsőtől. "W)

Felvilágosítást ad Pócsy Györgyné. 
3286 Jókai-utcza 183. sz. 3-3

ERTESITES! -*g 
♦ Van szerencséin a n. é. közön­ ♦
♦ séggel és a melyen tisztelt meg­ 1♦■ rendelőimmel tudatni, hogy a + 

♦ ♦T + Kéttemplom közt lévő

férfi- szabó-üzletemet,
Nagykörösi útcza 22 sz. házamba

Ixely-eztem át

s azi újonnan berendeztem. ♦
♦ Raktáron tartok nagy válasz­ é
+ tékban a legújabb divatú bel-és é
♦ külföldi férfiruha szöveteket. é

Amidőn eddigi bizalmukat megköszö­
nöm, kérem további becses megbízásaikat. 5

A Maradtam teljes tisztelettel. X
Burián László ferfiszabo. ■

♦

I
• lakatos műhelyt
® Főtörekvésem az, hogy nagyrabecsiilt megrendelőimet minden tekintetben
(pontosan és jól kiszolgáljam. Elvdllal,,k e Yak^‘ lvsilíó munkákat, úgymint: epiilet- 

vasalásokat. vaskapukat, sirrácsokat, lépcső ■ minden 
féle rácsozatokat, új kutakat, régiek átalakítását <■- 

w azok javítását; kertész-vedreket, takaréktüzhelyeket 
® és disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép- 
O ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamin! mindem ■ mii vas- 
O szerkezeti munkák gyorsé pontos elkészítését: imáidéi 
O mindenféle javításokat jutányos arakon.

Számítva Kecskemét t. közönségé szives támogatására, bátorkodom magam 
becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel;

■ 3277 30 7 BenedeK
lakatos mester.

A várostól 5 kilométernyire, 
a Széktói-dülöben, ~M| 

a vasúti megállóhely mellett, 

2 és fél hold jó karban lévő 
K8- SZÖ1Ö ¥3 

szabadkézből eladó. 
3268 Értekezhetni a tulajdonos 12—9 

Rivészy János czukrászszal.

Értesítem t. ügyfeleimet s a 
jogkereső közönséget, hogy 

ügyvédi irodámat
I. tized. Nagyvasari-utcza 220. szám 
alá helyeztem át.

tisztelettel:
DR. VIRÁNYI LAJOS

ügyvéd.3284-8-5
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kárpitos- és diszitö-üzlete
KECSKEMÉTEN, 3266 -50- 11

a róm. kath, egyház új bazárépületében, az Itczes-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.
Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.

Tapétázást, javításokat és átalakításokat
jutányos árak mellett eszközöl.

K
árpitos és díszítő üdét.

•XXXXXJX
X
X
X 
X
X
X
X
X 
X 
X

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

a Kiadóhivatal.
xxxxx* •XXXXXÍX

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd r Részvény társaság nyomdájában. 1904.




